
Мастер-класс по вязанию шапочки 
"Molly" 

 
Описание рассчитано на размеры: 

ОГ 53-55 см 
ОГ 56-58 см 

 
 



 
Перед началом работы прочитайте описание до конца 

 
Для работы нам понадобится: 

• Пряжа Cool Wool Alpaca Lana Grossa (70% меринос, 30% альпака: 50 г/140 м)  или любая другая 
пряжа, подходящая по плотности вязания. 
• Спицы круговые на леске 40 см, номер 5 
• Спицы круговые на леске 40 см, номер 4 (для подклада) 
• Носочные спицы 4 и 5 мм или Спицы круговые на леске 60-100 см, номер 4 и 5 (если вы будете 
закрывать макушку методом Magic Loop) 
• Крючок 
• Игла 
• Маркер для петель 
• Ножницы 
• Счетчик рядов (по желанию) 
• Сантиметровая лента или линейка 
 
 

Плотность вязания: 
18 п. в 10 см  ЛИЦЕВОЙ гладью, спицами 5 мм. 
Полотно должно быть достаточно рыхлое. 
Если ваша плотность вязания на 
указанных спицах не совпадает с моей, 
попробуйте поменять размер спиц в 
большую или меньшую сторону. 

 
Приблизительный расход 
пряжи:  
ОГ 53-55 см​ - 2 мотка 

ОГ 56-58 см ​- 2,5 мотка 
 
Узоры: 
Резинка 1х1: 1 лиц.п. ,1 изн. п.: 
Коса - вязание по схеме; 
Лицевая гладь - все петли лицевые. 

 
 
 
 
 



Начало вязания:​ см.Видео  
 
Бросовой нитью набрать 120/126 петель на круговые спицы 5 мм (леска 40 см). Набираем петли 
крючком! 
 
Для этого сделать крючком первую воздушную петлю. Берем спицу и помещаем ее сверху 
бросовой нити! Крючком захватываем нить и протягиваем петлю. Перемещаем бросовую нить 
снова за работу и вытягиваем крючком вторую петлю.  
 

 
 
 

Таким образом набираем нужное количество петель.  
Набрав петли, берем рабочую нить и приступаем к вязанию первого ряда по кругу.  
 

Основной узор: ​см.Видео 
 
1 ряд: 18 лиц.п., 2/ 3 изн.п. - повторять до конца ряда 
 
2-5 ряд: вяжем как 1 ряд 
 
6 ряд: 6 лиц.п., 6 п. снять ​перед​ работой, провязать 6 лиц.п., провязать снятые петли лицевыми, 2/ 3 
изн.п. - повторять до конца ряда 

https://youtu.be/UgnU9_pWFu8
https://youtu.be/IbOKB0R_9Ks


 
7- 11 ряды: вяжем как 1 ряд 
12 ряд: 6 п. снять ​за​ работой, провязать 6 лиц.п., провязать снятые петли лицевыми, 6 лиц.п.,  2/ 3 
изн.п. - повторять до конца ряда 

 
Далее повторяем раппорт узора с 1 по 12 ряд до тех пор, пока высота шапочки не составит 22/ 23 см 
 

Закрытие макушки​: ​ ​см.Видео 
Визуально делим петли косы на 3 группы, по 6 петель в каждой!  
В первом ряду убавок провязываем в начале каждой группы по 2 лицевые петли вместе с наклоном 
вправо. Все остальные петли вяжем по узору. ( после этого ряда останутся группы по 5 петель) 
2 ряд по рисунку. 
В третьем ряду провязываем в начале каждой группы по 2 лицевые петли вместе с наклоном 
вправо. Все остальные петли вяжем по узору. ( после этого ряда останутся группы по 4 петли) 
4 ряд по рисунку. 
 

https://youtu.be/BKUd_mkDmVk


 
Перехлесты в косах продолжаем делать по рисунку! 
Таким образом продолжаем сокращать петли в косах до тех пор, пока в каждой косе не останется 
по 3 петли. (1 петля на группу)  
В следующем ряду все петли провязываем по 2 петли вместе лицевой петлей! Наклон петли 
регулируем в зависимости от положения петель на спице.  
Отрезаем нить и стягиваем все оставшиеся петли. 
 

Подклад: ​см.Видео 
Распускаем бросовую нить и поднимаем петли на спицы номер 4. 
В первом ряду нам необходимо сократить число петель.  
Ряд убавок: 1 лиц, 2 п. вместе ​изнаночной ​- повторять до конца ряда 
После убавок у нас должно остаться 80/ 84 петели.  

 
Далее провязываем 3-4 ряда резинки 1х1 (1 лиц.п., 1 изн.п.)  

https://youtu.be/NZHcsRObFc4


Провязав резинку, вяжем подклад лицевой гладью на высоту 14-15 см (измеряем вместе с 
резинкой 1х1) 
 
Для закрытия макушки ​подклада общее количество петель разделить на 4 части (клина) 
СМ.Видео 
Убавления делаем в каждом секторе: в начале две петли вместе с 
наклоном вправо, в конце сектора две петли вместе с наклоном влево, 1 лиц.п. 
Убавления делаем через ряд до тех пор, пока на спицах не останется 12-16 петель. 
Стягиваем макушку. 

 
 

 
 
 

 
Подгибаем подклад вместе с резинкой внутрь шапки. На лицевой стороне должны остаться 
только косы.  

https://youtu.be/QqShM4uVeHY


 
Провести Влажно-Тепловую Обработку (ВТО). 
Стирать руками, в теплой воде (30-35 градусов), не выкручивая. 
Не отжимать! Промокнуть шапку полотенцем и разложить ее на горизонтальной поверхности, 
придав форму. 
 

 

 


